
 

 

CITTA’ DI PORTO VIRO 
 

COPIA 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 
N.     29 

del 26-06-2025 

OGGETTO: NOMINA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI 
GIUDICI POPOLARI DI CORTE D'ASSISE E D'APPELLO 

 
 L’anno     duemilaventicinque      addì     ventisei   del mese di     giugno        alle ore     18:00 

nella Sala Consiliare di Porto Viro, previo avviso scritto redatto e notificato ai sensi dell’art. 12 dello Statuto 

Com.le, è convocato il Consiglio Comunale  in seduta   Pubblica  di  Prima   convocazione. 
 

 Eseguito l’appello risultano: 
Cognome e nome 

del Sindaco e dei Consiglieri 

Presenza Cognome e nome dei Consiglieri Presenza 

Mantovan Mario P Cavallari Gioia P 

Ferro Adam P Ruzza Francesca P 

Braghin Cinzia P Crepaldi Sante P 

Tessarin Marialaura P Panizzo Armida A 

Siviero Giovanni P Permunian Stefano P 

Vianello Ivano P Mantovani Mattia P 

Zagato Maurizio P Tessarin Alessia A 

Siviero Mauro A Mancin Doriano P 

Saggia Paolo P 
  

 

 Presenti:   14 Assenti:    3 
 

 
Partecipa all’adunanza il Segretario Dott.  Alessandro Ballarin. 

 Sante Crepaldi nella sua veste di Vice Presidente del Consiglio, chiamati a scrutatori i sigg.: 

Cavallari Gioia 
Ruzza Francesca 
Permunian Stefano 
e constatato legale il numero degli intervenuti invita l’adunanza a discutere e deliberare sull’oggetto sopra 

indicato. 

 
 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO CHE: 
-  con il rinnovo dell’Amministrazione Comunale avvenuto a seguito delle elezioni amministrative 
del 25 e 26 maggio 2025, è scaduta la Commissione Comunale per la formazione degli elenchi dei 
Giudici Popolari nominata, per la trascorsa legislatura, con deliberazione del Consiglio Comunale n. 
n.33 del 29.07.2022; 
-  a norma dell’articolo 13 della legge 10 aprile 1951 n. 287 detta commissione è composta dal 
Sindaco o da un suo rappresentante che la presiede e da due consiglieri comunali; 
- a norma del combinato disposto di cui all’art. 38 comma 6 del D.Lgs n. 267/2000 e all’art. 18 
comma 2 del vigente Statuto comunale, uno dei consiglieri comunali deve essere in rappresentanza 
della maggioranza e un altro in rappresentanza della minoranza; 
-  occorre quindi provvedere a nominare una nuova Commissione; 
 
DATO ATTO che si procederà alla votazione secondo le seguenti modalità: 
-la designazione si svolgerà mediante scheda segreta; 
-ogni consigliere può scrivere sulla propria scheda un solo nominativo; 
-saranno proclamati eletti coloro che hanno ottenuto il maggior numero di voti; 
- nel caso in cui non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza dovrà essere chiamato a far 
parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di 
minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 
-a parità di voti saranno proclamati eletti i più anziani di età; 
- il Sindaco non partecipa alla votazione perché componente di diritto; 
 
ESEGUITA la votazione per schede segrete, che ha dato il seguente risultato: 
 Consiglieri presenti n. 15 
 Consiglieri votanti  n. 14 (Il sindaco non vota) 

 
Hanno ottenuto voti: 

Crepaldi Sante (per la maggioranza) voti n.  10 
Panizzo Armida (per la minoranza) voti n. 1 
 
Schede bianche: n. 3 
Schede nulle: 0 

 
VISTO l’esito della votazione come sopra riportato e proclamato dal Presidente; 

 
ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica in ordine alla regolarità e correttezza 
dell’azione amministrativa, parte integrante dell’atto, espresso dal Responsabile del Servizio 
interessato, ai sensi degli artt. 49 – 1° comma e 147 bis – 1° comma del D. Lgs. n° 267/2000; 
 
DATO ATTO che con il rilascio del parere favorevole di regolarità tecnica della presente proposta 
di deliberazione il Responsabile del Servizio e l’istruttore attestano l’insussistenza del conflitto di 
interessi anche solo potenziale e di gravi ragioni di convenienza che impongano un dovere di 
astensione dall’esercizio della funzione di cui al presente provvedimento, sia in capo all’istruttore 
dell’atto, sia in capo al Responsabile firmatario dell’atto medesimo; 
 
ACQUISITO  il parere favorevole di regolarità contabile del Responsabile di ragioneria ai sensi 
degli artt. 49-1° comma  e 147 bis . 1° comma del D.lgs n. 267/2000; 
 

D E L I B E R A 
 

1 - di nominare la “Commissione Comunale per la formazione degli elenchi dei Giudici Popolari di 
Corte d’Assise d’Appello e dei Giudice Popolari di Corte d’Assise d’Appello”, nelle persone di: 



 
 SINDACO o suo rappresentante 

 Crepaldi Sante (per la maggioranza) - Consigliere Comunale - Membro 

 Panizzo Armida (per la minoranza)  - Consigliere Comunale - Membro 

 
2 – di dare atto che la suddetta Commissione rimarrà in carica per tutta la durata del Consiglio 
Comunale. 
       

Dopo di che 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

Su proposta del Presidente 
CON voti favorevoli n. 12 e n. 3 astenuti (Consiglieri Stefano Permunian, Mattia Mantovani, 
Doriano Mancin) espressi nelle forme di legge; 
 

D I C H I A R A 
Il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs 
n.267/2000, stante l’urgenza provvedere alla nomina. 
 

= = = = 
 
Si dà atto che per prassi gli interventi sono registrati su supporto digitale la cui trascrizione 
viene riportata integralmente, quale parte integrante e sostanziale del verbale. 
 
Si dà atto, altresì,  che partecipa alla trattazione e votazione del presente punto all’ODG 
anche  il Consigliere Armida Panizzo (entrata alle h. 18:07) per cui i Consiglieri presenti sono 
15. 
 

---000--- 
 

Di seguito gli interventi integralmente riportati  
 
VICE PRESIDENTE SANTE CREPALDI 
Passiamo al punto 3: “Nomina Commissione per la formazione degli elenchi dei giudici popolari di 
Corte d'Assise ed Appello”. Passo la parola al Consigliere Saggia.  
 
CONSIGLIERE PAOLO SAGGIA 
Buonasera a tutti. Stasera il Consiglio è chiamato a nominare appunto la Commissione per la 
formazione degli elenchi dei giudici popolari di Corte d'Assise ed Appello. Questa Commissione è 
composta da tre membri, di cui uno di diritto che è il Sindaco, e due membri, uno di maggioranza e 
uno di minoranza, che dovranno essere eletti con scrutinio segreto. Questa Commissione si riunisce 
una volta ogni due anni almeno. Quindi, possiamo procedere con la votazione.  
 
SEGRETARIO GENERALE DOTT. ALESSANDRO BALLARIN 
Ovviamente la votazione ha una sola preferenza, il voto è limitato a uno, non si possono mettere più 
nominativi, in caso sarà nulla la scheda. E il Sindaco non vota.  
 
VICE PRESIDENTE SANTE CREPALDI 
Chiamo qua gli scrutatori.  
 
CONSIGLIERE GIOIA CAVALLARI 
Panizzo; Crepaldi Sante; Crepaldi Sante; Crepaldi Sante; Crepaldi Sante; Crepaldi Sante; Crepaldi 
Sante; bianca, Crepaldi Sante; bianca; Crepaldi Sante; bianca; Crepaldi Sante; Crepaldi Sante.  
 



VICE PRESIDENTE SANTE CREPALDI 
Allora, l'esito è Crepaldi Sante 10 voti, 3 schede bianche e 1 voto a Panizzo. Adesso votiamo per 
l'immediata eseguibilità. Favorevoli? Astenuti? Contrari? 3 astenuti. Panizzo ha votato a favore. 
Immediatamente eseguibile. Sono eletti Crepaldi Sante e Panizzo Armida.  
 
 

********************************************************************************** 

Si dà atto che il presente verbale riporta correzioni formali e/o di errori materiali e/o di dettaglio e/o 
interventi di formattazione del testo rispetto al testo della proposta di deliberazione approvata. 

  



 

Il Vice Presidente del Consiglio 
F.to  Sante Crepaldi 

Il Segretario 
F.to Alessandro Ballarin  

                
 
 
 
 

 
 
 

  



 
 

PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000 

 

Oggetto: NOMINA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI 
ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI DI CORTE D'ASSISE E 
D'APPELLO 

 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole di regolarità tecnica, attestante la regolarità 
e la correttezza dell’azione amministrativa”; 
 
 

    
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO 
INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

Data 20-06-25 
Il Responsabile del servizio 

F.to Lazzarin Federica.  

 

 
  



 
 

PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000 

 

Oggetto: NOMINA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI 
ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI DI CORTE D'ASSISE E 
D'APPELLO 

 
 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole di regolarità contabile; 
 
 

    
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO 
INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

Data 20-06-25 
Il Responsabile del servizio 

F.to Luni Marco.  

 

 
  



 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 Il sottofirmato incaricato certifica che la copia della presente deliberazione viene pubblicata, ai sensi 
dell’art. 32, della legge 18.06.2009, n. 69 e s.m.i., all’albo pretorio on line di questo Comune, ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi dal 15-07-2025 
 
 
 
 F.to L’ INCARICATO 
 
 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del 
Comune, e che la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell'art. 134 del D. Lgs. 
18.8.2000, n. 267, dopo il decimo giorno dalla pubblicazione. 
 
 
 
 F.to IL RESPONSABILE 
  
 
 
 
 
 

 
Copia conforme all’originale in carta libera per gli usi consentiti dalla legge. 
 
Porto Viro, lì Il Funzionario Incaricato 

 
 ___________________________ 
 
 

 


